

山东格力10周年

山东格力
10年大事记

第一阶段：(2000年—2003年)“猫论”阶段：以格力品牌在山东的市场占有率为核心，以格力品牌的高品质为驱动，探索格力品牌在山东的营销路径。

山东格力成立于2000年，是珠海格力电器股份有限公司在山东的市场二级管理机构。

山东格力在2003年就提出“专卖店”的销售模式，随后又开始推广格力精品店、格力4S店、4S+1店、格力中华第一店、格力电器文化园。

第二阶段：(2004年—2008年)品牌跨越阶段：此间格力品牌在山东市场实现了跨越式的质变，不断触摸新高度。区域市场的龙头地位牢牢确立，开始用自身行动践行“工业精神”，并结合山东特点，承继“工业精神”的精髓并发扬光大。

2005年—2006冷冻年度，格力电器全国销售工作会议在山东济南召开。格力品牌在山东首次奠定了霸主地位。

2004年，山东格力迈出了投身公益事业的第一步，捐助遭遇灾祸的经销商、救助贫困失学少年、在革命老区萌发格力新村的梦想等一系列慈善义举都是在这一时间段起步。

2004年2月份开始，山东格力推出了主题为“返璞归真，品质是本”的“品质见证大使”活动，全省寻找10年以上的老用户，评选品质见证大使。

2005年3.15期间，山东格力公司进行了以“震撼、创举，零烦恼时代真正来临”为主题的宣传与推广活动，着重宣传格力“6年整机免费包修”服务政策。

2007年03月15日，山东格力在山东空调行业首家推出“十年包修”的服务举措。

2008年3.15，山东格力率先在山东推出“一年包换，全额补偿”业界最高服务标准。

第三阶段：(2009—未来)：以道御术阶段：以格力品牌的核心科技为支撑，以锻造格力品牌的山东特色为核心，探索具有山东特色的核心营销技术，丰富和深化格力品牌的内涵。把竞争层次由面对面的搏杀提升到行业引领和人文关怀的新高度。

2009年3月，格力电器总裁董明珠女士亲临济南，与山东的广大消费者共度“3.15”，要将“一年包换，全额补偿”的山东模式推向全国。

2010年3月，在没有第二家企业跟进这项服务的情况下，山东格力再度将这项服务举措升级，发起“一年包换，全额补偿”服务擂台赛，并将每年的3.15确定为格力空调的感恩日。

2010年初，山东格力在全省二级以上市场启动新文化营销战略，把格力电器以核心技术为基础的产品文化、中国传统的儒家文化、山东格力营销领域的厚道文化合而为一，山东格力文化园模式开始运行。

感恩十年路 格力铸辉煌

——从山东格力成立十周年庆典看格力的成功之道

□本报记者 张开学

2010年9月29日，一个普通而又平凡的日子，您或许在为国庆节前最后的工作而忙碌，或许在期翼一年一度的黄金周；但是对于山东格力而言，这却是一个盛大而又隆重的日子——山东格力成立十周年。记者有幸全程参与了山东格力十周年庆典，从“同心十年，群星璀璨”的表彰大会，到“品国学，悟真谛”的国学讲坛，到“齐鲁缘，格力情，发展梦”的感恩盛宴，一幕幕场景，一点点瞬间，无不是格力品牌文化的最佳诠释，无不是山东格力十年发展的完整缩影。

如果用最简短的几个词语来概括格力的成功之路，那就是“坚持”、“责任”和“创新”，而这也正是格力长久以来的品牌主张，这也正是山东格力十年以来坚持不懈践行的企业理念。

坚持

让格力铸就辉煌

29日上午，济南奥体中心上演了山东格力十周年颁奖庆典，山东格力全省经销商云集，场面蔚为壮观，让记者着实见识了山东格力全省800多家专卖店的规模与气势。而正是有了这样一支钢铁之师，才铸就了山东格力十年来的辉煌；正是有了这样一支团结队伍，才让山东格力在十年间无坚不摧，所向披靡。颁奖典礼上，当主持人询问获奖的泰安市经销商取得如此成就的原因是什么时，他的回答只有两个字——“坚持”。这铿

了坚强。他一咬牙，带着他的团队连夜赶到了泰山，他要让他的团队，也让他自己亲身体会一下“会当凌绝顶”的豪迈。那一夜的泰山风雨交加，电闪雷鸣。这帮倔强的格力人没有因为天气而停止前进的步伐，在最艰难的十八盘，他们如泰山挑夫一般喊着号子，跌跌撞撞，相互搀扶着艰难前行。终于，在黎明到来的时刻他们登上了泰山极顶，在泰山的最高处，他们扯着嗓子，用尽全身的气力大声高喊：坚持就是格力，那一刻，每一个在场的人无不热泪盈眶……段总说，山东格力10年最大的收获就是真正理解了什么是坚持，并把这种信念牢牢印刻在他的团队身上，有了这种信念，我们再也没有迈不过去的坎。

坚持，是山东格力的立身之本，山东格力发展的十年，也是践行“坚持”理念的十年。格力这种坚持，坚持的是永久不变的产品品质，坚持的是更加贴近的售后服务，坚持的是成就社会做事业的态度。正是有了这种坚持，才让山东格力由最初的30人团队发展到目前的350多人；正是有了这种坚持，才让山东格力由年销售7万套增长到年销售110万余套；正是有了这种坚持，山东格力才能牢固地占稳山东空调市场40%以上的份额……

责任

让格力勇于担当

上午的庆功表彰会之后，下午安排的是由央视主持人陈大为主持的“品国学，悟真谛”的国学讲坛。当



2007年，格力空调在山大设立董明珠基金，格力总裁董明珠接受山东大学颁发的聘书



格力空调一年包换全额补偿新闻发布会



锵有力的两个字，让现场鸦雀无声，记者也陷入了沉思之中。记得格力电器总裁董明珠女士在无数场合说过，格力是自断退路专一做空调，没有其他选择只有坚持；记得第一次去山东格力的办公楼，在大厅右侧最醒目的位置便是格力的座右铭——“坚持，就是格力！”，这遒劲有力的几个字让人印象深刻，过目不忘！也许这就是山东格力这支团结队伍的制胜法宝，这就是山东格力这支钢铁之师所向披靡的根基！

在记者的一次采访中，山东格力董事长、总经理段秀峰先生曾经讲过他“雨中登泰山”的一段经历。那是2005年的夏天，面对空调市场的不景气，面对阴雨连绵的天气，面对总部的任务压力，前所未有的疲惫、委屈甚至茫然齐袭上董事长段秀峰的心头。怎么办？最终，这个刚毅的山东汉子选择

一系列社会慈善是山东格力社会责任的起点，也正是从这点点滴滴的社会公益上，山东格力开始了从一个单纯的空调销售企业向一个勇于担当社会责任的行业龙头企业的转变。正是有这样一种社会责任感，山东市场家电圈的朋友在谈论起山东格力董事长段秀峰先生的时候，半开玩笑地说“卖空调还真让他‘卖出花儿来了’！”

强烈的社会责任担当让山东格力始终保有一颗感恩的赤子之心。2005年山东格力组织的“做中国人，献爱国心”大型公益活动向中国民间保钓会捐助了13万元义金；2010年4月10日—11日，山东格力发起了唯一一次以“价格”为表现形式的促销活动，以产品的价格实惠来感恩回馈消费者，两天活动实现了销售20万套、6亿多元的销售奇迹。这种责任担当和感恩社会的情怀，已经超越了单纯产品营销的境界，它承载了格力

文化的企业责任理念和齐鲁文化的人文底蕴。

创新

让格力走得更远

在山东格力“齐鲁缘，格力情，发展梦”感恩晚会上，山东格力董事长段秀峰的一段精彩京剧表演《打虎上山》，以其浑厚有力的唱腔和创新的伴舞形式，将整个晚会推向了高潮。“这也是格力的创新啊！”现场的一位京剧爱好者，对于这种歌伴舞的京剧表演形式赞叹不已。一语道破天机！山东格力这十年的发展史可谓是一部营销创新、渠道创新、公益创新、文化创新的奋斗史。

山东格力创新意识是跟其高度的责任感紧密联系在一起的。创新是践行责任的实现手段，而责任则是山东格力感恩社会、回报消费者的重要载体。营销创新、渠道创新、公益创新、文

化创新承载了山东格力的大责任和大情怀，山东格力10年的发展史就是一部通过持续创新反哺社会的奋斗史。

山东格力最耀眼的创新是渠道和服务。在业界首创的“一年包换，全额补偿”的最高服务标准引起行业震动。渠道领域的一系列创新之举更是丰富和发展了格力品牌的内涵。2010年开始大力推广的格力文化园建设代表了山东格力对于营销文化和社会责任意识的进一步理解和深化，博大的文化渗透意识开行业之先河，对业界、对社会、对格力品牌、对山东格力自身都有深远的影响。

不论格力G10变频技术的创新，还是“一年包换，全额补偿”的服务创新模式，还是格力电器文化园的营销创新模式，都是格力创新品质的具体体现。相信有了这样一种永不止步的创新精神，格力的未来将永远是广阔的、蔚蓝的！



格力电器文化园内景

